
Výročná správa o činnosti a hospodárení neziskovej organizácie  

Dobrý Pastier n.o. so sídlom v Jelke za rok 2016 

 

     Podpísaná riaditeľka neziskovej organizácie Dobrý Pastier n.o. so sídlom v Jelke, Hlavná 

č. l59/2 v zmysle zákona č. 213/1997 Z.z. v znení neskorších predpisov a štatútu menovanej 

neziskovej organizácie spracovala nasledovnú 

VÝROČNÚ SPRÁVU. 

Názov: Dobrý Pastier n.o. 

Sídlo: Hlavná 159/2, 925 23 Jelka 

IČO: 36084115 

Registračné číslo: OVVS/NO-1/98 

Dátum vzniku: 2.10.1998 

Kontaktné údaje: Telefón: 031-7876-488 Mobil: 0903-416-244 

E-mail: dobrypastierno@gmail.com Web: www.detskydomovjelka.sk  
 

Druh služieb:   A/ Vykonávanie opatrení sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately v 

zmysle zákona č. 305/2005 Z.z. o sociálnoprávnej ochrane detí a sociálnej kuratele a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov, najmä prevádzkovanie detského domova – domova detí 

v znení neskorších predpisov. 

                        B/ Humanitárna činnosť 

 

a/ Prehľad činností, vykonávaných v kalendárnom roku s uvedením vzťahu k účelu 

založenia organizácie 

     Činnosť neziskovej organizácie sa uskutočňuje podľa jej účelu v dvoch smeroch a to: 

1. Vykonávanie opatrení sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately v zmysle 

zákona č. 305/2005 Z.z. o sociálnoprávnej ochrane detí a sociálnej kuratele a o zmene a 

doplnení niektorých zákonov, najmä prevádzkovanie detského domova – domova detí 

v znení neskorších predpisov. 

2. Humanitárna činnosť 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

K 1/ Vykonávanie opatrení sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately 

         Detský domov Dom Dobrého Pastiera v Jelke zabezpečuje vykonávanie opatrení 

sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately v znení §-u 47 zákona č. 305/2005 Z.z. o 

sociálnoprávnej ochrane detí a sociálnej kuratele a o zmene a doplnení niektorých zákonov 

v znení neskorších predpisov, najmä prostredníctvom týchto činností: sociálnej práce, 

odbornej diagnostiky, pomoci na zvládnutie krízy, špeciálneho sociálneho poradenstva, 

výchovy, pomoci pri príprave na školské vyučovanie, psychologickej starostlivosti, špeciálno-
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pedagogickej starostlivosti, rekreačnej činnosti; ďalej utváraním podmienok najmä na 

prípravu stravy, záujmovú činnosť, kultúrnu činnosť, úschovu cenných vecí; ďalej 

zabezpečením psychoterapie, stravovania, zdravotnej starostlivosti, vzdelávania a prípravy na 

povolanie, psychologickej starostlivosti a poskytovaním bývania, stravovania, obslužných 

činností a osobného vybavenia. Zariadenie vykonáva svoju činnosť podľa účelu, na ktorý bolo 

zriadené pobytovou formou. 

      Detský domov Dom Dobrého Pastiera je prostredie utvorené a usporiadané na účely 

vykonávania rozhodnutia súdu o nariadení ústavnej starostlivosti, neodkladného opatrenia a o 

uložení výchovného opatrenia.  

      Detský domov Dom Dobrého Pastiera dočasne nahrádza dieťaťu jeho prirodzené rodinné 

prostredie alebo náhradné rodinné prostredie. 

    Ak to vyžaduje zdravotný stav dieťaťa alebo dôvod, pre ktorý dieťa bolo umiestnené do 

detského domova, detský domov utvorí podmienky na zriadenie školy na účely plnenia 

povinnej školskej dochádzky a prípravy na povolanie alebo utvorí podmienky na individuálne 

vzdelávanie dieťaťa. 

     Do detského domova možno prijať dieťa na základe 

a) právoplatného rozhodnutia súdu o nariadení ústavnej starostlivosti, 

b) neodkladného opatrenia súdu podľa osobitného predpisu,  

c) právoplatného rozhodnutia súdu o uložení výchovného opatrenia.  

      V naliehavých prípadoch, najmä ak sa dieťa ocitlo bez akejkoľvek starostlivosti alebo ak 

je život alebo zdravie dieťaťa ohrozené, možno prijať dieťa do detského domova bez 

dokladov; tieto doklady je orgán sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately povinný 

poskytnúť dodatočne. 

     Detský domov poskytuje a zabezpečuje ústavnú starostlivosť, neodkladné opatrenia a 

výchovné opatrenia pre deti prostredníctvom špecializovaných odborníkov (právnik, 

vychovávateľ, pedagóg, špeciálny pedagóg, pediater, sociálny pracovník a iné). Jednotlivé 

činnosti sa zameriavajú na napĺňanie potrieb dieťaťa, prostredníctvom opatrení 

poskytovaných na profesionálnej úrovni. Momentálne svoju činnosť organizácia realizuje 

najmä v profesionálnych rodinách a v samostatnej skupine pre mladých dospelých, ktorá však 

už od začiatkom marca nefungovala, lebo nebol potrebný počet mladých dospelých v skupine.  

    Úsilím detského domova je, aby pri neúspešnej sanácii dieťaťa späť do rodiny alebo do 

náhradnej rodiny bolo každé dieťa pripravené v rámci svojich možností na osamostatnenie 

a boli mu poskytnuté všetky dostupné možnosti, ktoré mu pri štarte do života pomôžu.     
Detský domov vedie spisovú dokumentáciu dieťaťa v zmysle príslušného zákona. 

     V oblasti výchovy v detskom domove predovšetkým zaraďujeme a využívame tieto 

pedagogické metódy: metóda príkladu, metóda vysvetľovania, metóda mravného hodnotenia, 

metóda povzbudenia, cvičenia a utvárania návykov, metóda posilňovania správania, metóda 

profylaxie a kompenzácie, animácie, metóda hry, metóda sociálnej opory, metóda preučenia, 

metóda posilnenia vlastnej kompetencie, metóda prevencie, metóda podpory orientovanej na 

sebarealizáciu, metóda zážitku, dialogické metódy, problémové metódy. Uvedené metódy 

rozvíjajú kognitívnu, afektívnu, emocionálnu stránku osobnosti, slúžia na dosiahnutie cieľa 

výchovy a pomáhajú riešiť výchovné a pedagogické situácie. 

    Starostlivosť v detskom domove a predovšetkým neformálna výchova v profesionálnych 

rodinách a samostatnej skupine pre mladých dospelých vytvára priestor pre zmysluplné 

využívanie voľného času, ku ktorému je potrebné viesť deti už od útleho veku, aby sa predišlo 

negatívnym javom. Voľnočasové aktivity sú založené na princípe dobrovoľnosti, iné majú 

však charakter povinnosti. Medzi dobrovoľné činnosti patria odpočinkové, rekreačné, 

záujmové, spoločensky prospešné aktivity. Pri výchove k samostatnosti v detskom domove 

musíme využívať túžbu dieťaťa po poznaní, jeho potrebu zamestnania, sklon k 

napodobňovaniu a jeho úsilie o samostatnosť. 



     Ciele našej starostlivosti by sa mali týkať jednotlivých potrieb dieťaťa tak, aby sme pre 

celý detský domov používali spoločnú schému určitého druhu. Je potrebné, aby naše deti mali 

rovnaké šance. A preto sa naše ciele budú týkať: 

 zaopatrenia dieťaťa /zdravotná starostlivosť, starostlivosť o oblečenie, telo, atď./, 

 vývinových potrieb /napr. emocionálne, morálne, vzdelávacie, sebarealizačné atď./ a 

kompenzácie vývinových oneskorení, 

 posilňovania trvalých celoživotných väzieb /napr. s biologickou rodinou, s inými 

dospelými a vrstovníkmi, atď./, 

 psychického, fyzického, sociálneho, morálneho a duchovného vývinu. 

 

     V rámci výchovného pôsobenia zámerne sa sústreďujeme na tieto zložky výchovy: 

 mravná výchova  

 rozumová výchova - kognitivizácia 

 estetická výchova. 

 výchova k zdraviu /strava a výživa, fyzické a psychické zdravie, vlastná fyzická 

bezpečnosť – závislosti a prevencia/ 

 pracovná výchova –svet práce  

 multikultúrna, resp. interkultúrna výchova  

 mediálna výchova  

 výchova k manželstvu a rodičovstvu     

 enviromentálna výchova. 

 spirituálna výchova   

 prosociálna výchova.  

 výchova k finančnej gramotnosti  

 sebaobslužné činnosti /hygiena, starostlivosť o telo/ 

 výchova k sebapoznaniu /stanovenie cieľov, plánovanie, sebaprijatie, rozvoj 

sebavedomia, zvládanie vlastných emócií, sebaregulácia/ 
 interpersonálne životné zručnosti  

     V detskom domove sme v rámci sociálnej práce aktívne a intenzívne spolupracovali 

s jednotlivými biologickými rodinami. Každá rodina našich detí je riziková inštitúcia, ktorá si 

vyžaduje kolektívne vedomé úsilie pre jej záchranu a uzdravenie. Väčšinou ide o dysfunkčné 

rodiny. V každom prípade prvoradým krokom pre zlepšenie stavu v rodinách je diagnostika 

rodiny, v rámci diagnostiky využívame nasledovné metódy: metóda rozhovoru, pozorovanie, 

metóda spoločnej analýzy problémov, projektívne techniky, návšteva v rodine, štúdium 

dokumentov. V rámci tímovej spolupráce sme participovali spolu s ostatnými subjektmi na 

realizácii sanačných programov jednotlivých rodín, ktoré tam boli zaradené (detský domov, 

ÚPSVaR, akreditovaný subjekt, obec resp. mesto, biologická rodina, širšia rodina). V rámci 

sanačných programov, do ktorých boli naše rodiny zapájané, sme si plnili nám dané úlohy. 

      Sanácia rodiny je základná metóda sociálnej práce s rodinou. Ide o súbor opatrení 

sociálno-právnej ochrany detí, sociálnych služieb a ďalších opatrení a programov, ktoré sú 

poskytované alebo uložené prevažne rodičom dieťaťa a dieťaťu, ktorého sociálny, biologický 

a psychologický vývin je ohrozený. Cieľom sanácie rodiny je: podpora, náprava 

a upevňovanie vzťahov medzi rodičmi a dieťaťom, umiestneným mimo rodinu, ďalej 

umožnenie bezpečného návratu dieťaťa, ktoré bolo umiestnené mimo rodinu späť. Za tým 

účelom deti absolvujú aj krátkodobé pobyty vo svojich biologických rodinách, pričom často aj 

za asistencie detského domova. 



     Ďalej vo viacerých prípadoch sme v záujme zvýšenia lepších možností pre sanáciu  

organizovali prípadovú konferenciu. Je to vlastne spoločné stretnutie pracovníkov 

pomáhajúcich profesií /sociálny pracovník detského domova, psychológ detského domova, 

zamestnanec SPODaSK, odborník akreditovaného subjektu, zástupca obce, profesionálny 

rodič dieťaťa, mal. dieťa atď./, podieľajúcich sa na vytvorenie podmienok pre obnovenie 

vnútorných rodinných mechanizmov a ich aktivizovanie a využitie v najlepšom záujme 

dieťaťa. 

     Zistili sme však, že sanácia nie je možná za každých okolností a to v prípadoch: ak sú 

rodičia závislí na alkohole, drogách, alebo iných látkach a odmietajú liečbu; ďalej  ak majú 

rodičia psychiatrickú chorobu a nespolupracujú s lekárom a ani s odborníkmi; ďalej keď 

nechcú rodičia spolupracovať s odborníkmi v záujme návratu svojich detí späť do rodiny a 

zároveň  nechcú uskutočniť zmenu vo svojom životnom štýle.  Z tohto dôvodu vo viacerých 

prípadoch nedošlo k sanácii. Sanačné programy u niektorých rodín nepriniesli pozitívnu 

zmenu a boli vyhodnotené za neúspešné. V roku 2016  sa nám však podarilo vrátiť 3 mal. deti 

– súrodencov- späť do biologickej rodiny, z ktorej sa však kvôli opätovnému zlyhaniu rodiny 

v septembri vrátili 2 mal. deti späť. 

     Počet odídených detí z detského domova v priebehu roka 2016 : 6. To znamená, že 

v priebehu roka úspešne prebehla jedna adopcia, 1 mladý dospelý získal výučný list 

a následne mu bola ukončená starostlivosť v detskom domove, lebo sa rozhodol osamostatniť 

sa, 1 mladá dospelá v priebehu akademického roka ukončila svoje vysokoškolské štúdium, 

nastúpila do pracovného pomeru a následne ukončila pobyt v detskom domove. Tri mal. deti 

sa vrátili domov do ich biologickej rodiny. 

     Počet prijatých detí do detského domova v roku 2016 : 8. V priebehu roka k nám prišlo 6  

mal. detí a 2 mal. deti sa vrátili do detského domova z dôvodu opätovného zlyhania rodiny. 

Príchody a odchody detí v jednotlivých mesiacoch boli nasledovné : 

Mesiac  Príchod do DeD Odchod z DeD 

Február   1 

Máj  3  

Jún   3 

Júl   1 

August   1 

September  5  

Celkom  8 6 

 

 
Voľnočasové, kultúrne a rekreačné činnosti za rok 2016 

 TOPSTAR – hľadanie mladých talentov  

 Veľkonočné sviatky v detskom domove 

 Spomienka na zakladateľa detského domova 

 Matrimoniagogika pre mladých – kontinuálna a intencionálna zážitková výchova k 

manželstvu a rodičovstvu 

 Deň detí  



 Forum Romanum pre deti z DeD – stretnutie detí a mladých dospelých s riaditeľkou 

DeD - prejednanie významných zmien v DeD 

 Letný výchovno-rekreačný tábor – Železnô 

 Letný oddychový tábor - Jelka 

 Organizované letné tábory pre deti a mládež – Bublina o.z., Detská misia 

 Celodenný výlet /Topoľčianky – kaštieľ, národný žrebčín, Arborétum/  

 Celodenný výlet do Českej republiky /Brno – Rodinný zábavný park, Jaskyňa 

Macocha/ 

 Štrnásťdňový  pobyt profesionálnej rodiny v Chorvátsku /Trogir, Okrug/ 

 Pobyt profesionálnej rodiny – Rajecké Teplice 

 Mikulášska oslava – návšteva štátneho tajomníka MPSVaR SR 

 Víkendové pobyty v Detskej misie, Častá 

 Vianočný benefičný koncert Úsmev ako dar – Bratislava, Incheba Expo Aréna 

 Stretnutie detí so študentami vysokých škôl  

 Vianočná slávnosť v detskom domove 

 Nedeľné stretnutia profesionálnych rodín v detskom domove 

     Pre zamestnancov detského domova boli realizované supervízie a vzdelávania, lebo našou 

snahou je skvalitniť starostlivosť o deti a zvýšiť pedagogické a sociálno-vedné vedomie 

profesionálnych rodičov a ostatných odborných zamestnancov. Jednotlivé témy na supervíziu  

boli nasledovné: citový vývin; spracovanie agresie a hnevu; individuálna supervízia pre 

psychológa 1;  individuálna supervízia pre dve profesionálne rodiny pre každú zvlášť; 

adaptácia dieťaťa na nové prostredie po jeho prijatí do detského domova; náhradná rodinná 

starostlivosť; morálny a sociálny vývin. V našom detskom domove sme organizovali aj 

vedeckú prednášku s názvom „Komponenty integratívnej/inkluzívnej pedagogiky“. Téma na 

vzdelávanie bola: spôsoby zvládania problémového správania mal. detí 1 a 2, ktoré 

organizovalo občianske združenie Návrat. 

     Detský domov požiadal Ústredia práce, sociálnych vecí a rodiny o zvýšenie objednaných 

miest na rok 2017 v počte 2, ktoré v októbri aj dostal. 

    Nezisková organizácia za tým účelom podala žiadosť na Ministerstvo práce, sociálnych 

vecí a rodiny SR na udelenie akreditácie pre zriadenie jednej samostatnej skupiny v hlavnej 

budove detského domova, ktorá by mala začať fungovať od začiatkom roka 2017.  O tejto 

žiadosti do konca roka nebolo rozhodnuté, len sme boli prizvaní na zasadnutie akreditačnej 

komisie.    

     V našom zariadení sme pravidelne prijali aj zamestnancov Okresnej prokuratúry z Galanty  

a Krajskej prokuratúry v Trnave na štvrťročné a polročné kontroly. Okrem toho prebiehali 

u nás pravidelné návštevy kurátoriek z príslušných ÚPSVaR-ov. 

     V roku 2016 naša nezisková organizácia tak isto ako v predchádzajúcich rokoch viacerým 

vysokoškolským študentom umožnila priebežnú prax, spolupracovali sme s viacerými 

študentmi pri realizácií ich empirického výskumu /Pedagogická fakulta Trnavskej univerzity 

v Trnave, Vysoká škola zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety v Bratislave/ 

   V sledovanom roku náš detský domov spolupracoval s nasledovnými inštitúciami: školy, 

materské školy, stredné školy, vysoké školy, CPPPaP, CŠPP, pediatri, odborní lekári 

(neurológ, pedopsychiater, oftalmológ, dermatológ, ORL, gastroenterológ, ortopéd, kardiológ, 

hematológ atď.), ÚPSVaR (Dunajská Streda, Galanta, Trnava,  Komárno, Bratislava ), 

akreditované subjekty (Úsmev ako dar, Návrat), mimovládne organizácie (Detská misia, 

Bublina), Ústredie práce sociálnych vecí a rodiny, Ministerstvo práce, sociálnych vecí 

a rodiny SR, súdy, notársky úrad, polícia, obce a mestá. 



         V roku 2016 prebehli všetky potrebné revízie: plynu, elektriny, bleskozvodov, 

požiarnych prístrojov vrátane hydrantov. Revízne správy sú priebežne aktualizované podľa 

platných legislatívnych noriem.  

 

 

     Organizačnú štruktúru neziskovej organizácie tvoria: správna rada, dozorná rada, 

riaditeľka a zamestnanci neziskovej organizácie.  

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

Zamestnanci neziskovej organizácie:  

 

Stav zamestnancov detského domova k 31.12.2016 12 

Počet profesionálnych rodičov 7 

Riaditeľka  n.o. a detského domova 1 

Sociálny pracovník 1 

Technicko – hospodársky pracovník, zodpovedná osoba detského domova 1 

Psychológ  1 

Ekonóm – personalista - administratívny pracovník  1 

Na dohodu pracoval v detskom domove k 31.12.2016 2 

Psychológ 1 

Účtovník  1 

 
 

Pracujúci bez odmeny – dobrovoľnícka činnosť – stav k 31.12.2016 

 

Členovia správnej rady neziskovej organizácie 3 

Členovia dozornej rady neziskovej organizácie 3 

      

 

 

Správna rada /3/ 

 

Profesionálne rodiny  

/počet prof. rodičov 7/ 

Riaditeľka /1/ 

Technicko – hospodársky 
pracovník /1/ 

Sociálny pracovník /1/ 
Psychológ /2/ 

Ekonóm – personalista – 
administratívny pracovník /1/ 

 
Účtovník /1/ 

 

 

 

Dozorná rada /3/ 



Konferencie, fóra, semináre, prednášky a ďalšie vzdelávanie, na ktorých sa zástupcovia 

(príp. zamestnanci) detského domova zúčastnili: 

 Fórum riaditeľov detských domovov 

 Združenie zástupcov neštátnych detských domovov 

 Častá – Papiernička, „Mosty v sociálnoprávnej ochrane“ – medzinárodná konferencia 

(riaditeľka) 

 Ústredie práce, sociálnych vecí a rodiny – informačné stretnutia 

 Rada školy v Jelke pri ZŠ a v MŠ 

 Diagnostické centrum pre mládež - FICE konferencia – Križovatky VIII (sociálny 

pracovník, zodpovedná osoba)  

 Pedagogická fakulta Univerzity Jána Selyeho v Komárne /univerzitné vzdelávanie v 

odbore predškolská a elementárna pedagogika – úspešne ukončené štúdium/ - prof. 

rodič,  

 Pracovné stretnutie pre odborných pracovníkov detských domovov /riaditeľ, sociálny 

pracovník DeD/ organizované Ústredím práce, sociálnych vecí a rodiny 

 Prednáška pre poslucháčov Pedagogickej fakulty Trnavskej univerzity v Trnave – 

téma: „Skúsenosti z náhradnej starostlivosti z pozície zriaďovateľa a náhradného 

rodiča.“ 

 Koordinačné stretnutie k problematike násilia na deťoch organizované ÚPSVaR Sereď 

/sociálny pracovník/ 

 Sociálno-pedagogický dialóg II. „Detstvo – istoty a neistoty v súčasnom svete“. 

Pedagogická fakulta Katolíckej univerzity v Ružomberku – aktívna účasť zodpovednej 

osoby DeD 

 Práca s mládežou – odborná konferencia – Nitra, Univerzita Konštantína filozofa 

v Nitre (sociálny pracovník, zodpovedná osoba) 

 Pedagogická fakulta Univerzity Komenského v Bratislave - Kvalifikačné vzdelávanie 

v odbore špeciálna pedagogika, študijná profilácia pedagogika psychosociálne 

narušených – prebiehajúce štúdium (riaditeľka, zodpovedná osoba) 

 Prevencia AD – Pedagogická fakulta Trnavskej univerzity v Trnave – medzinárodná 

konferencia „Zo zariadenia do samostatného života“ - Inovácie ústavnej starostlivosti 

a kvalita života po odchode zo zariadenia – Orava (zodpovedná osoba) 

 Psychoterapia (Trnava, seminár k problematike poruchy správania) 

 Vzdelávania organizované občianskym združením Úsmev ako dar k rôznym témam 

/sociálny pracovník DeD/ 

     Ďalšie vzdelávanie zamestnancov neziskovej organizácie tvorí súčasť celoživotného - 

kontinuálneho vzdelávania. Uskutočňuje sa prostredníctvom formálneho a neformálneho 

vzdelávania a informálneho učenia sa. Umožňuje každému zamestnancovi doplniť, rozšíriť a 

prehĺbiť si získané vzdelanie, rekvalifikovať sa alebo uspokojiť svoje záujmy. Uskutočňuje sa 

v inštitúciách ďalšieho vzdelávania, v školách, školských a mimoškolských zariadeniach. 

Každý zo zamestnancov si vypracoval plán svojho osobnostného rozvoja. 

    Správna rada neziskovej organizácie mala zasadnutie v priebehu roku 14 x. 

 



 

K 2/ Humanitárna činnosť 

     V minulom roku v rámci humanitárnej činnosti sme viackrát sprostredkovali jednotlivým 

fyzickým osobám materiálnu pomoc. V apríli 2016 sme sprostredkovali hygienické plienky 

pre jednu dospelú osobu mimo obce Jelka, ďalej vo viacerých prípadoch sme sprostredkovali 

obnosené šatstvo pre sociálne odkázané osoby v obci Jelka a aj mimo obce Jelka – DSS 

Bojková a Rómska komunita vo Vrakuni. 

 

   Nezisková organizácia v sledovanom roku mala príjmy aj z prenájmu nehnuteľností 

v záujme ich efektívnejšieho využitia. Ohľadom tohto prenájmu bola vedená osobitná 

evidencia na analytických účtoch, pričom nezisková organizácia z tohto prenájmu vykázala 

stratu. 

   Nezisková organizácia mala popri zamestnancoch detského domova ešte ďalších 

zamestnancov v počte 2 /celý rok/ +1 /len január/, ktorí nevykonávali opatrenia 

sociálnoprávnej ochrany a sociálnej kurately,  ale vykonávali práce súvisiace aj s prenájmom. 

 

 

 

b/ ročná účtovná uzávierka a zhodnotenie základných údajov a v nej obsiahnutých 

     V súlade s § 4 ods. 2 zákona č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v platnom znení Dobrý Pastier  

n. o. účtuje v sústave podvojného  účtovníctva.  

 

     Účtovná uzávierka predstavuje sústavu výstupných informácií z bežného účtovníctva. Na 

základe účtovnej závierky Dobrý Pastier, n. o., zostavuje Výkaz ziskov a strát,  Súvahu a 

Poznámky. Tieto výkazy tvoria účtovnú závierku v podvojnom účtovníctve a sú súčasťou 

daňového priznania dani z príjmov. 

 

     Výnosy organizácie v roku 2016 predstavovali celkom 290.791,03 €, náklady organizácie 

boli vo výške 296.498,74 €. Nezisková organizácia v rámci svojej činnosti vytvorila účtovnú 

stratu  vo výške -5.707,71 €.  

 

     Účtovná závierka Dobrý Pastier n. o., za rok 2016 bola elektronickou formou zaslaná na 

Finančnú správu SR spolu s Daňovým priznaním za rok 2016. V registri účtovných závierok 

bola zverejnená dňa 30.3.2017. Predmetná účtovná závierka bola  schválená na zasadnutí 

Správnej rady Dobrý Pastier n. o. dňa 30.3.2016 bez auditu. Dňa 12.4. 2017 – dozorná rada 

preskúmala účtovnú závierku už aj overenú audítorom s dodatkom. Dňa 13. apríla 2017 na 

zasadnutí správnej rady n.o. bola účtovná závierka za rok 2016 overená audítorom schválená. 

Nezisková organizácia teda svoju účtovnú závierku za rok 2016 zaslala v elektronickej 

podobe prostredníctvom elektronickej podateľne, prevádzkovanej Finančným riaditeľstvom 

na stránke: www.financnasprava.sk ako aj správu nezávislého audítora. 

   Účtovná závierka, overená audítorom,  ktorá pozostáva z výkazu ziskov a strát, zo súvahy 

a z poznámok,  je prílohou  tejto výročnej správy. Ďalšou prílohou výročnej správy je správa 

nezávislého audítora. 

   Organizácia na plnenie svojho účelu mala dostatok finančných prostriedkov. Nezisková 

organizácia nemala ani v roku 2016 žiadne výdavky na správu a členovia správnej rady 

a ostatných orgánov vykonávali svoju prácu bezplatne. Celkovo sa rozpočet organizácie 

priblížil skutočnosti. 

    Čo sa týka výživného, naďalej sa znížil  počet dobrovoľne platiacich rodičov. 

http://www.financnasprava.sk/


 

c/ Výrok audítora k ročnej účtovnej závierke 

     Výrok audítora k 31. decembru 2016 zo dňa  10.4. 2017 znie nasledovne: 

„Uskutočnili sme audit účtovnej závierky neziskovej organizácie Dobrý Pastier, n.o., ktorá 

obsahuje súvahu k 31. decembru 2016, výkaz ziskov a strát za rok končiaci sa k uvedenému 

dátumu, a poznámky, ktoré obsahujú súhrn významných účtovných zásad a účtovných metód. 

 

„Podľa nášho názoru priložená účtovná závierka poskytuje pravdivý a verný obraz finančnej 

situácie  organizácie Dobrý Pastier n.o. k 31.12.2016 a výsledku jej hospodárenia za rok 

končiaci sa k  uvedenému dátumu podľa zákona č. 431/2002 Z.z. o účtovníctve v znení 

neskorších predpisov (ďalej len „zákon o účtovníctve). 

 

d/ Prehľad o peňažných príjmoch a výdavkoch 

Konkrétne celkové výnosy činili:  290.791,03 € 

Konkrétne celkové náklady činili: 296.498,74 € 

Hospodársky výsledok za n.o. Dobrý Pastier  je strata vo výške -5.707,71  €. 

 

 

e/ Prehľad rozsahu príjmov (výnosov) v členení podľa zdrojov 

 

V súlade s § 4 ods. 2 zákona č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v platnom znení, Dobrý Pastier,  

n. o., účtuje v sústave podvojného účtovníctva. Z uvedeného dôvodu nasledujúci prehľad 

poskytuje informácie o výnosoch a nákladoch organizácie. 

  2015 

(stav k 31. 12. 2015) 

2016 

(stav k 31. 12. 2016) 

Výnosy:    

Prijaté príspevky    

Dotácie od Úradu práce, sociálnych vecí 

a rodiny 

207 436,03 221 665,90 

Príspevky od fyzických a právnických osôb 31 020,84 42 845,79 

   

Osobitné výnosy –sirotský dôchodok a výživné 

 

13 001,22 10 525,30  

   

Výnosy z prenájmu  15 240,65 14 641,47 

   

Úroky z bežných účtov a kurzový zisk 1,51 3,23 

Príspevky z podielu zaplatenej dane 1 068,82 1 098,63 

Ostatné výnosy  27,20 10,71 

Výnosy spolu: 267 796,27 290 791,03 

   



Náklady:     

Mzdové náklady 101 023,37 112 410,72 

Zákonné sociálne náklady a poistenia 39 200,97 39 794,29 

Náklady súvisiace s prenájmom   17 665,39 15 585,61 

Prevádzkové náklady 38 403,08 48 503,36 

Ostatné finančné náklady  1 054,93 1 699,49 

Príspevky pre profesionálnu rodinu 31 674,48 36 718,32 

Vreckové a ostatné náklady na deti  19 914,94 17 327,09 

Opravné položky na zaostalé výživné 18 631,32 6 863,86 

Ostatné (odpisy) 17 596,00 17 596,00 

Náklady celkom: 285 164,48 296 498,74 

    

Hospodársky výsledok: -17 368,21 -5 707,71 

f/ Stav a pohyb majetku a záväzkov neziskovej organizácie 

 

  2015 2016 

(stav k 31. 12.2015) (stav k 31. 12.2016) 

Majetok      

Dlhodobý hmotný majetok 319 062,30 295 851,30 

Peňažné prostriedky na bank. 

účtoch 

31 524,28 49 990,44 

Peňažné prostriedky v hotovosti 487,02 568,20 

Pohľadávky, krátkodobé 3 076,38 2 785,13 

Pohľadávky, dlhodobé z výživného 46 123,40 46 967,01 

Zásoby 1 932,77 389,79 

Náklady budúcich období 1 355,54 1 159,25 

Celkom: 403 561,69 397 711,12 

Vlastné a cudzie zdroje     

Základné imanie a fondy tvorené zo 

zisku 

417 598,30 400 314,09 

Hospodársky výsledok  - 17 368,21 - 5 707,71 

Záväzky zo sociálneho fondu 736,38 772,56 

Krátkodobé záväzky 2 595,22 2 332,18 

Celkom: 403 561,69 397 711,12 



 

g/ zmeny a nové zloženie orgánov organizácie, ku ktorým došlo v priebehu roka 

V roku 2016 k zmenám v orgánoch neziskovej organizácie nedošlo, avšak boli opätovne 

zvolení doterajší členovia správnej rady Ľudovít Molnár a Regina Vetter a to na ďalšie 

funkčné obdobie v zmysle štatútu. 

Členovia správnej rady sú: Ľudovít Molnár, Regina Vetter, Marko Juschka 

Členovia dozornej rady sú: Jean Philippe Schmidt BA, Mgr. Rút Fülöpová, Imrich Fülöp 

Riaditeľ n.o. : Dr. Mgr. et Mgr. Iveta Gaspareczová 

V Jelke dňa  11.4. 2017                                                                                                                                                                                                                                                                                       


